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ВЗАЄМОДІЯ БАТЬКІВ І ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 
ЯК УМОВА СТИМУЛЮВАННЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ

Важливу роль у розвитку та навчанні дитини відіграє співпраця 
батьків та вчителя. Батьки перші формують уявлення про життя. Сприят-
ливий мікроклімат в сім’ї позитивно впливає на психологічний розвиток 
дитини. Наші діти – це майбутнє нашої нації. Вони будуть творити далі 
нашу історію, державу. Вони колись теж будуть тими ж батьками для своїх 
дітей. Важливу роль відіграє виховання обох батьків, як матері так і батька. 
Поведінка дорослих, їх вчинки, поведінка є прикладом для наслідування.

Проблему взаємодії батьків та вчителів розглядали низка закордонних 
та вітчизняних педагогів-практиків, серед яких Л. Артемова [1], В. Коваль-
чук [2], О. Пінт, В. Сухомлинський [4], О. Савченко та ін. Так, В. Сухомлин-
ський вважав, що виховання особистості має здійснюватися через ланку 
«школа – сім’я – громадськість». Засновник нового напрямку еволюції осо-
бистості людини О. Пінт наголошував, що «…педагогічний союз вчителів і 
батьків – могутня виховна сила». О. Савченко досліджувала проблему взає-
модії вчителя з батьками при реформуванні освітньої галузі. А професорка 

соціології американського університету Д. Епштейн ще в 1982 році зазначи-
ла залежність якості освіти від взаємодії педагога з батьками.

Взаємодія вчителя та батьків учнів базується на умовах гуманістичної 
педагогіки, яка:

−	 орієнтує на вибір та виявлення індивідуально-особистісних інте-
ресів і можливостей суб’єктів педагогічного процесу в навчанні, вихованні 
та освіті; 

−	 акцентує на пріоритетності сімейного виховання школяра; 
−	 визначає соціальну позицію громадянина; 
−	 позиціонує учня як особистість; 
−	 активізує позитивні відносини учителів та батьків учнів. 
Звичайно, освітнє середовище, орієнтоване на розвиток особистості, 

має передбачати інтереси батьків у досягненні спільної мети сім’ї і шко-
ли. В свою чергу вчитель дає знання, контролює освітній процес, допомагає 
розкрити освітні можливості дитини, відкриває нові таланти та допомагає 
стимулювати нові інтереси.

Основними формами взаємодії батьків та вчителів можна визначити 
наступні:

1) дні відкритих дверей, коли батьки можуть відвідати школу, позна-
йомитися з вчителями, та побачити, як навчаються їх діти;

2) регулярний контакт вчителів та батьків через засоби електронно-
го зв’язку та особисті зустрічі;

3) спільна праця над шкільними проєктами, до яких залучаються як 
учні так і їхні батьки;

4) батьківські збори, які надають можливість вчителям пояснити 
батькам учнів програми та ознайомити їх з очікуваними результатами 
навчання;

5) сприяння засвоєння матеріалу домашнього завдання або самостій-
ної роботи школяра вдома за підтримки батьків.

Важливо, щоб взаємодія між батьками та вчителями була побудована 
на співпраці та взаєморозумінні, завжди ставлячи інтереси дитини на пер-
ше місце. В НУШ одним із засад є педагогіка партнерства. Батьки та вчителі 
мають стати рівноправними партнерами в освітньому процесі з однакови-
ми цілями для найкращого результату.

В багатьох європейських країнах дотримуються концепції педагогіки 
партнерства, адже тільки в такому середовищі можна розвивати дитину, 
зокрема учня молодшого шкільного віку як самостійну, неповторну особи-
стість.

Сучасна ситуація у сфері виховання потребує створення нової, більш 
ефективної системи соціально-педагогічного супроводу сім’ї, побудови но-
вих відносин між інститутом сім’ї та освітніми установами. Організація та-
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кого процесу вимагає глибокого осмислення сутності змін, що відбуваються 
в суспільстві, узгодження позицій, вироблення концепції, яка приймається 
педагогічною та батьківською спільнотою.
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ПРАКТИЧНИЙ АСПЕКТ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ  
ДОКТОРІВ ФІЛОСОФІЇ У ГАЛУЗІ ПЕДАГОГІКИ  

В КИТАЙСЬКИХ УНІВЕРСИТЕТАХ 

За останні роки в таких країнах як США, Австралія та Китай спостеріга-
ється збільшення кількості вступників до програм підготовки докторів фі-
лософії у галузі освіти (педагогіки) після отримання вищої освіти. Такі про-
грами можуть пропонуватися факультетами /департаментами університе-
тів педагогічної освіти або іншими факультетами пов’язаних дисципліни 
(наприклад, математики чи англійської мови) (Wilson, 2006). 

Зазначимо, що сьогодні науковці в дослідженнях недостатньо уваги 
приділяють процесу навчання аспірантів у галузі педагогіки та проблемам, 
з якими вони стикаються в цьому процесі (Yuan, 2014). Також, проводиться 
недостатньо досліджень питань професійної підтримки та керівництва їх-
нього навчання, а також їхньої готовності до подолання різноманітних про-
блем у майбутній професійній діяльності. Як стверджує Зейчер (Zeichner, 
2005, с. 123), «особлива відповідальність» закладів вищої освіти полягає «у 
підготовці нового покоління викладачів». Тому, на нашу думку, важливим 
видається всебічне вивчення процесу навчання докторів філософії в галузі 
педагогіки (освіти), з метою формування міцної основи для їхньої подаль-
шої професійної кар’єри. 

Система педагогічної освіти в Китаї охоплює педагогічні коледжі та уні-
верситети, а також класичні коледжі та університети (з сильною орієнтацією 
на педагогічну підготовку, включаючи факультети різних дисциплін, напри-

клад, англійської мови, математики та фізика тощо) (Wang, 2013). Наше до-
слідження показало, що відмінність програм підготовки докторів філософії 
з педагогіки в КНР у порівнянні з західними країнами, полягає у акценті на 
практичній підготовці, оскільки більшість аспірантів не мають досвіду ро-
боти у закладах освіти. Як зазначає Ван (2013), без досвіду практичної діяль-
ності, цим аспірантам може бракувати систематичних знань про їхню про-
фесійну роботу, таким чином, створюючи для них необхідність постійного 
удосконалення своїх професійних знань і компетентностей. Водночас, відпо-
відно до тенденції маркетизації вищої освіти в Китаї (Mok, 2007) все більше 
університетів, включаючи класичні університети, дещо переносять акцент з 
теоретичної підготовки на практичну орієнтацію програм (Wang, 2013).

Так, крім викладання в школі, майбутні доктори філософії в галузі 
педагогіки (освіти) китайських університетів беруть участь в спільному 
дослідницькому проекті, ініційованому відділом аспірантури. Проекти, за 
участю викладачів університетів та групи вчителів місцевих шкіл, спрямо-
вані на вдосконаленні навичок практичної діяльності майбутніх вчителів 
та сприяння їхньому професійному розвитку. Аспіранти, які брали участь 
у серії проектних заходів (наприклад, групові зустрічі та семінари), під 
час яких вони спостерігали, як досвідчені педагоги проводили колективну 
рефлексію діяльності та знайомили з методологією проведення досліджень. 
Вони також виконують дослідження в різних школах, таким чином, зро-
бивши внесок у вивчення професійної діяльності вчителів. 

Отже, практична частина програм майбутніх докторів філософії забез-
печує не лише адекватну практичну підготовку та підтримку майбутніх 
педагогів, а і відповідно, пропонує їм позитивний досвід та комплексний 
підхід до навчання на програмах докторів філософії. Таким чином відбува-
ється формування розуміння особливостей майбутньої роботи та готовно-
сті до вирішення практичних завдань професійної діяльності.
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